
 

 

*UOHSX005F0IG* 
UOHSX005F0IG 
 

Mgr. Milan Bumbálek 
ředitel odboru veřejné podpory 

 
Číslo jednací: Vyřizuje: Brno 26.9.2013 
ÚOHS-18259/2013/420/JSt Ing. Staroňová  
 

Vážená paní magistro, 

 

Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (dále jen „Úřad“) obdržel Váš emailový dotaz ze dne 23. 9. 
2013, ve kterém se tážete na aplikovatelnost pravidel veřejné podpory v případě, že se jedná 
o podporu na stavební úpravy koryta potoka, který je ve vlastnictví města (příjemce předmětné 
podpory) a nachází se v dezolátním stavu. K Vašemu dotazu Vám sděluji následující.  
 
V souvislosti s rozsudkem Tribunálu ve věci letiště Leipzig/Halle1 informovala Evropská komise, že 
financování investičních projektů na výstavbu jakéhokoli typu infrastruktury je nutné posuzovat 
dle pravidel pro veřejnou podporu, a to pokud je tato infrastruktura později komerčně využívána. 
Jako konkrétní příklady uvádí přístavy, letiště, sportoviště, čistírny odpadních vod, energetické 
infrastruktury, širokopásmové infrastruktury a infrastruktury v sektoru výzkumu a vývoje. Pokud 
jsou tyto investice financovány   z veřejných zdrojů, mohou zakládat nedovolenou veřejnou 
podporu. Naopak financování výstavby infrastruktury z veřejných prostředků, která je budována 
ve veřejném zájmu a jež nebude v budoucnu ekonomicky využívána (např. parky a hřiště 
otevřené široké veřejnosti, silnice a dálnice, které nejsou provozovány koncesionářem), nebude 
zpravidla zakládat veřejnou podporu. 
 
Obecně jde tedy shrnout, že pokud je předmětná infrastruktura otevřena všem uživatelům na 
nediskriminačním základě a nezvýhodňuje jen jednoho nebo omezený okruh uživatelů, 
představuje obecnou infrastrukturu. Financování výstavby takové infrastruktury nebude v souladu 
s pravidly veřejné podpory zakládat veřejnou podporu, neboť není vystavena za účelem užívání 
k ekonomické činnosti, ale je vybudována ve veřejném zájmu pro širokou veřejnost. 
 
Z výše uvedeného je tedy možné dospět k závěru, že podpora určená na úpravy koryta Janovského 
potoka, v případě, že předmětný potok není ekonomicky využíván a je otevřen všem uživatelům na 
                                                       
1 Rozsudek Tribunálu ze dne 24. 3. 2011, ve věci Freistaat Sachsen and Land Sachsen-Anhalt (T-443/08) 
and Mitteldeutsche Flughafen AG and Flughafen Leipzig-Halle GmbH (T-455/08) proti Evropské komisi 
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nediskriminační bázi, nezakládá veřejnou podporu a nemusí být nikterak z pohledu pravidel 
veřejné podpory upravována, tedy ani poskytována v režimu de minimis. 
 

Toto posouzení vyjadřuje doporučující stanovisko Úřadu k dané problematice, vyplývající z jeho 
praxe jakožto konzultačního, koordinačního, poradenského a monitorovacího orgánu v oblasti 
veřejné podpory za využití dosavadních předpisů, judikatury Soudního dvora Evropské unie, 
rozhodnutí Evropské komise a dalších zdrojů z oblasti veřejné podpory.  

K autentickému a právně závaznému výkladu pravidel veřejné podpory jsou oprávněny pouze 
příslušné orgány Evropské unie. 

 
V případě jakýchkoli dotazů se na mne neváhejte obrátit. 

 

S pozdravem  

 

 
 
 
 
 
Obdrží: 
Vážená paní 
Mgr. Pavla Masičová 
Městský úřad Litvínov 
Náměstí Míru 11 
436 01    Litvínov 
email: pavla.masicova@mulitvinov.cz 
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